LOKAS (Planos de existencia)
Loka  : "mundo"; "reino"; "morada"; "dimensión"; o "plano de existencia"), - el universo o cualquier división particular del mismo. ; región cósmica. Cada loka refleja o involucra un rango particular de conciencia. La división más común del universo es la triloka , o tres mundos ( Bhuloka , Antarloka y Brahmaloka ) 
A veces se postulan diferentes "planos" o "reinos" lokas, que son los "entornos" correspondientes para los diferentes cuerpos: estos son el bhûrloka (tierra), bhuvarloka (los planos sutiles o atmósfera), svarloka (el reino celestial), maharloka, janarloka (estos primeros cinco corresponden a los panchakoshas - "cinco koshas"), y luego están los lokas más altas, a veces conocidos como Tapoloka, satyaloka, siddhaloka y brahmaloka.
Tapoloka. Es uno de los siete mundos superiores.
Satyaloka: El planeta superior de este universo.
Siddhaloka. Planeta celestial. Los habitantes de Siddhaloka y Vidyādhara-loka están naturalmente dotados de poderes yóguicos místicos por los cuales no sólo pueden volar en el espacio exterior sin un vehículo, sino que también pueden volar de un planeta a otro simplemente ejerciendo su voluntad. Así como los peces pueden nadar dentro del agua, los residentes de Vidyādhara-loka pueden nadar en el océano de aire. En lo que respecta a los habitantes de Siddhaloka, están dotados de todos los poderes místicos. 
Brahmaloka. Encierra los 14 mundos inferiores y superiores.
Las escrituras ofrecen varias perspectivas cosmológicas, las más importantes son Sapta Urdhvaloka (siete mundos superiores) y Sapta Adholoka (siete mundos inferiores), que corresponden a los 14 chakras y componen el "huevo mundial de Dios", el universo, llamado Brahmanda.
Sapta Adholoka - los siete mundos inferiores
Conocidos colectivamente como Naraka o Patala, son (de mayor a menor) Put, Avichi, Samhata, Tamisra, Rijisha, Kudmala y Kakola. 
Patala (sánscrito: "región caída o pecadora"). El séptimo chakra debajo del Muladhara , centrado en las plantas de los pies. Corresponde al séptimo y más bajo inframundo astral debajo de la superficie de la tierra, llamado Kakola ("veneno negro") o Put . Este es el reino en el que las almas descarriadas se entregan a la destrucción, tortura y asesinato.  Patala también nombra el inframundo en general, y es sinónimo de Naraka.
Naraka ( sánscrito : "morada de las tinieblas", literalmente "perteneciente al hombre")  (un área de conciencia desdichada, congestionada mental y emocionalmente, angustiosa en los mundos inferiores). Naraka es un estado mental que se puede experimentar en el plano físico o en el plano subastral después de la muerte del sthula-sharira (cuerpo físico). Va acompañado de las atormentadas emociones de odio, remordimiento, resentimiento, miedo, celos y autocondena.  Naraka es un área congestionada y angustiosa donde los seres demoníacos y las almas jóvenes pueden permanecer hasta que resuelvan los oscuros karmas que han creado. Aquí los seres sufren las consecuencias de sus propias fechorías en vidas anteriores. Sin embargo, desde el punto de vista hindú, la experiencia infernal no es permanente, sino una condición temporal creada por uno mismo. 
Avichi es una palabra sánscrita que significa "sin olas". Avichi es el nivel más bajo de Naraka. También se traduce como una de las regiones del reino infernal de Naraka en algunas tradiciones hindúes y budistas. Esta región del "infierno", sin embargo, difiere del concepto cristiano del infierno, aunque al igual que el infierno cristiano, es un lugar de sufrimiento donde las personas que han cometido fechorías son enviadas después de la muerte. Avichi no es el hogar de la persona para la eternidad. En cambio, se cree que la persona renace en Avichi para evitar el mal karma acumulado.
Samhata: Càrcel tormentosa.
Tamisra. Un infierno. Aquí se ponen a tormentos, aquellos que ponen las manos en la propiedad de otro, los niños y las mujeres.
Rijisha: Un infierno particular según los errores u horrores cometidos en una existencia humana..
Kudmala: Permanecer en un infierno atado de pies y manos. Esto se refiere, se dice, a personas que han abusado de otras que no pudieron defenderse y esto aplica a todas las áreas de vida.
Kakola. Un infierno; los seres nacidos allí son arrastrados por bandadas de cuervos, buitres y halcones, donde son devorados vivos. 
De todas maneras, todas estas moradas son pasajeras y se dice que asì, al momento de encarnar nuevamente, la Ley de Causa y Efecto (Karma) 
Sapta Urdhvaloka - los siete mundos superiores.
Los siete "mundos superiores" son un desglose más detallado de los "tres mundos". El segundo, tercero y cuarto comprenden el plano sutil. Los tres más altos comprenden el plano causal. Desde la perspectiva de los siete mundos, el Brahmaloka tiene tres niveles: Janaloka, "plano creativo" (vishuddha chakra); Tapoloka, "plano de austeridad" (ajna chakra); y Satyaloka, "plano de la realidad" (chakra sahasrara). (Las enfermedades obedecen a la inarmonía de uno o de todos estos niveles) 	Stulaloka (plano bruto). El universo material, el plano físico o las regiones terrestres.
1.Bhuloka	Mundo de la tierra.	el mundo percibido a través de los cinco sentidos.
Antarloka (mundo interior o intermedio)	Sukshmaloka (plano sutil). La esfera mental y emocional, ocupada por ángeles, espíritus y devas (seres divinos).
2.Bhuvarloka. Espacio entre la tierra y el sol, habitado por seres semidivinos. La región areal, la atmósfera, la fuerza vital.
3.Svarloka. Región entre el sol y la estrella polar.  El cielo del dios Indra.
4.Maharloka. La morada de grandes sabios y seres iluminados.
Brahmaloka (mundo de dioses), Karanaloka (plano causal). El universo espiritual de los Mahadevas, 'grandes entidades radiantes', los dioses y las almas altamente evolucionadas.
5. Janaloka	plano creativo	Morada de los hijos de Dios Brahma.
6. Taparloka	plano de austeridad	Morada de tapas o de otras deidades
7. Satyaloka	plano de la realidad	Morada de la Verdad o de Brahma , donde los           atman se liberan de la necesidad de renacer.
[bookmark: _GoBack]Conclusiòn.
Practicando regularmente los procesos yóguicos uno tras otro, los yogīs alcanzan varias perfecciones; pueden llegar a ser más pequeños que los más pequeños, más pesados que los más pesados, etc. Incluso pueden fabricar un planeta, conseguir lo que quieran y controlar a cualquier hombre que quieran. Todos los residentes de Siddhaloka están naturalmente dotados de estos poderes yóguicos místicos. Sin duda es algo maravilloso si vemos a una persona en este planeta volando en el cielo sin un vehículo, pero en Vidyādhara-loka tal vuelo es tan común como un pájaro volando en el cielo. Del mismo modo,
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